

## 周末或有雷阵雨

对麦收影响不大

本报讯(记者 王思俊)三夏时节老天帮忙,多晴热少雨,风力不大,有利于小麦的收晒。据省气象台预报,本周无明显冷空气影响全省,降水量比常年同期偏少,最低气温西部山区23℃~24℃,其他地区25℃~27℃,全省最高气温34℃~36℃。在本周末全省大部分地区有一次阵

雨、雷阵雨天气过程。周一,全省以多云天气为主,北部、东北部局部有短时雷阵雨。周六到周日,全省大部分地区有一次阵雨、雷阵雨天气,雨量分布不均。我市天气晴好,周一多云转晴天,周二、周三和周四晴天到多云,周五多云转阵雨,周六阴天、有阵雨,周日雷阵雨,最高气温35℃,最低温度21℃。在此期间,气象

部门每天制作、发布夏收、夏种、晾晒、储藏等滚动天气预报和农用天气预报,提供麦收区天气实况及其影响、未来天气趋势及其对夏收夏种的可能影响分析评估,重大天气过程影响评估及应对的措施建议等。尽管周末有雷阵雨天气,并不影响小麦丰产丰收,到时候全市小麦收割已接近尾声了。

一小时查处7辆交通违法行为

# 无牌无证机动三轮一律暂扣

市民声音

## 治理违法车 决不能手软

本报讯(记者 王娟)针对当前市区内机动三轮车、老年代步车、残疾人三轮车等违法行驶、非法营运等现象,记者昨日走访了一些行人、商贩和私家车主。大多市民表示,这些车辆大多无牌无证,乱停乱放、随意穿行、人货混载等现象严重,存在较大的安全隐患。呼吁相关部门加大对城区违法车辆的整治力度,消除交通事故隐患,优化城市交通环境。

郑州客运北站附近一商贩告诉记者,这些机动三轮车、老年代步车、残疾人三轮车存在非法营运和乱停占道等现象,他们经常在快车道和人行道之间穿梭,闯红灯、超速、超载、逆行随意调头等现象随处可见,无任何安全保障可言。

一位从山东来郑的旅客称自己曾在车站门口看到机动三轮车载客,并且要价也不低,希望相关部门加以整治。

“有些三轮车自己加装了动力装置,车速很快,再加上随意调头,有一次我骑自行车就被撞倒了,等我扶车起来时,三轮车已不见了踪影。现在看到这类车辆,我都是躲着走。”河南政法大学大一学生李阳如是说。

有着5年驾龄的私家车主朱相彬说,有的机动三轮车改装后能装很多货物,货物叠得太高会直接影响后面机动车驾驶员的视线。加上有的车辆还带着小孩,人货混装,存在很大的安全隐患,希望市委、市政府进一步出台相关政策措施,加大对城区违法行驶车辆的整治力度,治理时决不能手软。

市交巡警支队民警邢红军建议,治理城区违法行驶车辆需加强各执法部门的协调和配合,加强路面管控,组织交通秩序集中整治,齐抓共管使整治行动长期有效顺利开展下去,保证市民出行顺畅和安全。



交警查处非法营运车辆

本报讯(记者 王娟 唐强)“师傅停车,请出示您的行车证和驾驶证。”9日下午,市公安局交巡警五大队在辖区内组织开展整治行动,重点查处机动三轮车、摩托车等违法违禁、无证驾驶、非法营运的交通违法行为。在一个多小时的时间里,警方共查处违法车辆7台,其中机动三轮车6台、摩托车1台。

“你驾驶机动三轮车违法上路,现处罚200元,车辆被暂扣……”14时14分,在北环与文化路交叉口,民警拦下了一辆无号牌机动三轮车。车主是一名中年男子,自称第一次开三轮车上路,不知道自己的行为是违

法的。被民警拦下后,该男子表示将下不为例。

14时30分,文化路陈寨公交站牌前,又一辆机动三轮车被民警拦下。记者在现场看到,车主为一名中年妇女,该车不仅加装了车篷,且车身边贴满了小广告。在站台等车的两名女孩告诉记者,刚才该机动三轮车主还问她们要去哪里,想拉她们一程。

“这种车往往不遵守交通规则,不够安全,且有损城市形象,要价也不低,我们不敢坐这类车。”女孩刘歌说。

据民警安红心介绍,机动三轮

车制动性能差,安全系数较低,不具备载客营运功能,极易造成交通事故和秩序混乱。加之这些车辆大多无牌无证,没有经过正规培训的驾驶员上路营运,存在很大安全隐患,驾驶员和乘车人均没有安全保障,一旦发生交通事故,由于没有合法手续和相关保险,当事人根本得不到相应的赔偿,容易产生纠纷。

在陈寨居住的市民王洪磊告诉记者:“这些机动三轮车无序停放不仅影响城市形象,而且车主大多法律意识淡薄,不仅随意占用机动车道、争道抢行,而且存在闯红灯、逆行、随意调头等交通违法行为,造成通行困难,影响附近居民的生活,希望对此类车辆进行严惩。”

一位老年人说:“这些车车速过快,太不安全了。我有一次就差点被一辆机动三轮车撞倒,还好没有受伤,现在回想起来还有点后怕。”

市公安局交巡警五大队相关负责人提醒广大市民,尽量不要乘坐机动三轮车、电瓶观光车等非法营运车辆,以确保自身安全。同时表示,以后将不定期、不定时段,对违禁行驶及违法载客的机动三轮车进行严格治理,对无牌无证机动三轮车一律予以暂扣,凡是需取回车辆的,必须接受处罚,同时出示本人有效证件和购车手续到专门场地办理,否则一律不予放行,以更好地维护交通秩序。



## 二七再添爱心超市

本报讯(记者 安群英 通讯员 郭小建 魏薇)上周五,二七区又一家社会救助爱心超市在永安东街挂牌,在这里,辖区的低保户和困难群众不仅可以凭借爱心卡免费领取食用油、蔬菜、挂面、酱油等所需物品,还可以根据家庭需要低于市场价购买生活用品。超市经营者每周还会提供10种以上微利商品专供困难群众选购。

爱心超市共计400平方米,分城乡低保免费供给区和微利经营区两个区域。城乡低保免费供给区主要面向全区城乡困难群众,发放由政府供给、企业和群众无偿捐赠的各类生活必需品,常年接收社会各界爱心人士及个人的捐赠;微利经营区采取市场化运作模式,引进有实力、有经验的爱心企业进行管理和低偿服务,通过“微利”直销及“让利”销售等方式,为二七区城乡低保家庭及其他困难群众提供低偿廉价的物品服务。

二七区民政局局长苏连成说,爱心超市的建立从根本上改变了过去政府主导的单一模式,打破了以往救助工作统一时间、统一物品、统一数量的方式,更加改善了原有爱心超市物品单一、救助方式固定、捐赠资源不足的现状,通过经常性的惠民活动,努力搭建起紧贴困难群众、便捷有效的爱心救助服务平台。

## 贫困脊柱侧弯 可获爱心救治

本报讯(记者 汪辉)昨日,记者从郑大一附院获悉,在该院被授予“威高爱心工程”骨科项目定点医院一年之际,该院骨科将与省慈善总会联手,继续开展脊柱侧弯慈善救治,为贫困患者免除相关费用。

有关专家介绍,青少年脊柱侧弯发病率为1.05%~4%,据此推测,全国有数百万青少年患者。而平均一例脊柱侧弯矫正手术花费在5万~10万元,这对处于受教育阶段的青少年家庭来说负担极重。目前,全国已有30多家医院成为实施脊柱侧弯矫正的定点医院。“威高爱心工程”计划每年捐赠价值500万元以上的脊柱内固定材料用于脊柱侧弯矫正。

去年6月15日,中华慈善总会及河南省慈善总会,授予郑州大学第一附属医院为“威高爱心工程”骨科项目定点医院,成为全国第五家授予骨科项目定点的医院。一年来,该院骨科对符合条件的患者积极开展脊柱侧弯慈善救治,共开展脊柱侧弯矫正手术30余台,免除患者内置物费用100多万元。

## 谎称高仿正品 实为侵权假货

本报讯(记者 成燕 通讯员 张辉)如果您在火车站附近的批发市场看到心仪已久的名牌包具,可一定要小心。昨日,银基商贸城工商分局执法人员就查获了一批侵权假冒商品。

近日,该局执法人员接北京某知识产权代理有限公司人员举报,称在银基商贸城四楼、五楼两营业点正在销售一批涉嫌侵犯“路易·威登”、“香奈儿”、“普拉达”、“博伯利”、“卡地亚”等注册商标专用权的商品。昨日,工商执法人员赶往现场。向经营人员出示执法证件后,要求其提供授权代理手续与进货手续,经营人员均提供不出,口中却振振有词:“我卖的是‘高仿正品’,假不了。”经知识产权执法人员当场初步鉴别,所谓的高仿正品均涉嫌侵权。执法人员当场暂扣涉嫌侵犯注册商标专用权包具137个、项链11条、手表3只、手机壳11个。该局有关负责人提醒消费者,所谓高仿正品,实为侵权假冒商品,购买时一定要当心上当受骗。

## 圃田加大力度 整治市容市貌

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王红旗)城市管理提升活动开展以来,管城区圃田乡不断加大人力、物力、财力投入,开展城区、乡村环境专项整治,城市管理水平不断提高。

一段时期以来,郑汴路沿线车辆乱停乱放,交通高峰时段重点交通节点经常出现车辆拥堵。圃田乡派出交通安全志愿者,配合交警部门对郑汴路沿线开展治理,劝阻各种交通不文明行为,在各大建材市场附近划定停车位,郑汴路沿线交通秩序大为好转。

市容市貌综合整治。重点治理环境卫生、违法小广告以及杂物乱堆乱放、线缆胡乱拉扯、私搭乱建违法建设和随意倾倒生活垃圾等问题,共粉刷美化墙壁30000多平方米,粉刷树木、线杆1000余株(根)。

实施城乡通畅和人居安全工程,投资1000多万元对各村道路进行拓宽、修缮和改造,对破损的市政设施进行修复;投资100余万元完成了辖区圃田村、河沟王村、小王庄村“技防监控全覆盖”工程。



## 诗圣寻踪

纪念杜甫诞辰1300周年

## 杜甫陵园寻找诗圣归宿

与出生地杜甫故里的宏伟大气相比,杜甫陵园显得小而精致,陵园北凭黄河,东傍蜿蜒东流的洛河,地势开阔,绿树成荫,因为今年是杜甫诞辰1300周年,凭吊杜甫的游客也比往年多了很多。

杜甫陵园的小是相对的,它的特色十分鲜明。记者来到陵园前就被门口一对石狮子所吸引,不是因为石狮子的规制有多大,而是因为这对石狮子不见常规的威武凶猛,和杜甫的身形一样,显得消瘦而忧郁。陵园仿唐大门楼两边的门柱象两只毛笔,笔头指向蓝天,寓意诗圣以蓝天当纸,大地为墨,书写文章诗篇。

陵园的中心位置是花岗岩砌成的杜甫雕像,像身高达4.7米,底座基高3米,由雕刻家崔开宏先生创作监制。雕像中的杜甫手握诗卷,低头踱步,像是正在构思优美的诗句。

雕像后方的杜甫墓,虽然仍存争议,但在中国杜甫研究会理事、河南杜甫研究所副所长孙宪周看来,杜甫墓在此的可能性相当大。老人考证了很多史书得出了这样的结论:杜甫于唐代宗大历五年(公元770年)在湖南平江县洞庭湖附近的湘江舟中与世长辞,享年58岁,当时家贫无力归葬,暂葬在湖北省千江县南15公里的小田村。43年后,唐宪宗元和八年(公元813年)其孙杜嗣业遵先人嘱托,将杜甫灵柩归葬故乡巩义市康店的邙山岭上。

孙宪周的考证也有实物证明,在杜甫墓前有碑三通,东边一块小碑是唐代时立的,经过1000多年的风雨剥蚀,字迹已模糊不清,但隐约可以看到“杜工部墓”的字样。其余的两块碑系清代时立,一通为乾隆四十年(1775年)知县陈龙章立,会稽童钰书丹,碑中间大字楷书“唐杜少陵先生之墓”。另一通为康熙十九年(1680年),河南驿监杜濬文立,中间楷书“杜少陵墓碑”,正文468字,记载了杜甫墓变迁史和“康水采文”的故事。

清初《偃师县志》曾云:“先生归葬尝附于当阳侯之墓侧,复移于巩焉。”可见杜甫墓由偃师迁巩义之说,在清初《偃师县志》里就有记载。已故杜甫研究专家、山东大学教授萧涤非先生,1984年5月7日写有《重谒邙山少陵墓》一诗,诗云:

忧国忧民不自忧,诗吟骨在苦流流。为告后来凭吊者,诗吟骨在苦流流。这首诗进一步肯定了杜甫墓在巩义市康店北邙山岭上。诗人于巩,葬于巩,魂归故乡,一代诗圣可以永久安息了。

站在历史的长河中回首而望,杜甫的一生充满着理想抱负,又是在颠沛流离中度过的。无论是在长安、天水、成都还是岳阳、耒阳,他总是饱怀苍生之心,忧国忧民之念,但始终是郁郁不得志。

在辗转大半中国之后,杜甫的诗歌留传八方,但长年的奔波也耗尽了诗圣最后一丝灵感和精力,唐代宗大历五年(公元770年),杜甫逝于从长沙到岳阳的渔船上,其生命定格在了58岁。根据史料记载,杜甫逝世后归葬在偃师首阳山下,在杜预墓的附近,杜审言墓旁边。但是以后杜甫的后人又将杜甫遗骨移葬于巩县,一代诗圣终于回到了他魂牵梦萦的家乡。6月5日,记者来到巩义市康店镇西部邙岭上的杜甫陵园,感受一代诗圣之魂。

# 漂泊诗圣魂归故里

本报记者 覃岩峰 文/图

陵园一景

## 与专家对话“杜甫”传承

作为全国研究杜甫最为权威的机构,中国杜甫研究会在河南有7名理事,其中巩义有两位,分别是担任河南杜甫研究所副所长的孙宪周和姜海宽,他们也是本组报道的随行专家。

成立于上世纪90年代的杜甫研究所由河南省社科院和巩义市政府共同创建,目前的办公地点在站街镇南瑶湾村委二楼的一个房间里。在这里,记者与孙宪周、姜海宽进行了深入交流。

放下行囊,笔耕不辍,“诗圣寻踪”归来,姜海宽、孙宪周又俯于案头,继续进行《杜诗全集新注》的编撰工作。总共10本的《杜诗全集新注》目前已完成4本,对于这种每天早8时至下午4时,没有任何报酬的编撰工作,两位老人很投入。老人投入的原因是杜甫诗歌研究的执著。谈话中,姜海宽一直表示,如果不把《杜诗全集新注》编撰好,肯定会成为杜甫研究中的一大遗憾。

姜海宽的遗憾是有理由的,他说,现在在河南研究杜甫的学者居多,带来的问题就是对诗歌中用到的北方方言、河南方言很难进行准确的解释。老人如是说,在目前译完的4本中,河南方言出现的地方不少于10处,如果自己不提出来,可能会让人们在对杜甫诗歌的理解上走弯路。

按照两位老人的计划,他们对杜甫的研究刚刚完成一半:前后花两年时间于2008年整理完成的《杜甫年谱》,对杜甫的生平进行了详细记述;2008年夏季开始整理的《杜诗全集新注》,估计再有两年多就能全部整理完;现在,两位老人最大的心愿是能够完成《杜甫传》的编撰,因为从古至今还没有一本对杜甫的专门传记,成为杜甫研究的一大空白和遗憾。

“年龄大了,我们所能做的很有限,希望有更多的年轻人能关注杜甫、从事杜甫

杜甫诗歌碑林

杜甫陵园已成爱国主义教育基地